

杭州整治政商關係 緊盯官員家屬經商

市委書記周江勇被查 省市各級要求幹部以案為鏡

香港文匯報訊(記者 王莉 杭州報道)23日,中央紀委國家監委官方網站發布,為進一步優化親清政商關係,杭州市紀委監委以抓好中央巡視反饋問題整改為切入點,部署開展影響親清政商關係突出問題專項治理。

21日,浙江省委常委、杭州市委書記周江勇涉嫌嚴重違紀違法,接受中央紀委國家監委紀律審查和監察調查後,浙江省與杭州市連夜召開的常委會議上,也均強調要求領導幹部「始終保持親清政商關係」。

開展專項治理 逾2萬幹部自查

據了解,此次專項治理主要聚焦領導幹部防止利益衝突事項自查自糾、領導幹部違規借貸專項治理「回頭看」以及規範領導幹部配偶、子女及其配偶經商辦企業行為三個方面,覆蓋全體在職以及近三年以來退休、離職的市管領導幹部。據統計,自開展專項治理以來,各地各單位共組織24,849名相關幹部進行自查檢視。

10種利益衝突 書面呈交報告

杭州市重點明確了可能存在的10種利益衝突情形,並要求領導幹部進行自查檢視,採取即時報告、書面呈交的方式反映問題,3個月內主動完成糾改。之後,杭州市紀委監委將根據自查申報內容,結合信訪舉報和巡視巡察等反映的相關問題線索,以抽查人數不少於自查人數的10%,對領導幹部問題糾改完成情況進行再檢查。

管好自己同時管好身邊人

本次專項治理還特別提到,即便領導幹部本人沒有參與違規經商辦企,但其配偶、子女及其配偶有經商辦企的也需開展核查,紀檢監察機關還將根據核查結果開展隨機抽查、重點查核,對未如實填報、未按規定糾改或糾改敷衍了事、弄虛作假的予以問責,涉嫌以權謀私、利益輸送的一律嚴肅查處,並加大案件查辦曝光力度。

21日晚舉行的杭州市委常委擴大會議上也強調,要恪守清正廉潔政治本色,以案為鏡、以案為戒,知敬畏、存戒懼、守底線,堅決做到嚴以修身、嚴以用權、嚴以律己,從嚴管好自己、管好家屬子女和身邊工作人員,始終保持親清政商關係,確保黨和人民賦予的權力始終在正確的軌道上運行。

在周江勇被查後,浙江省、杭州市、溫州市陸續召開會議,傳達中央對周江勇涉嫌嚴重違紀違法進行紀律審查和監察調查的決定。

嚴把權力金錢美色關

21日晚,浙江省委常委會議特別提到,要始終嚴格要求自己,保持如臨深淵、如履薄冰的謹慎,把好權力關、金錢關、美色關,做到清清白白做人、乾乾淨淨做事、坦坦蕩蕩為官,時刻自重自省自警自勵,做到慎獨慎初慎微慎友,像珍惜生命一樣珍惜自己的節操,確保廉潔自律、廉潔用權、廉潔治家。

同時,要求各級領導幹部特別是「一把手」要以案為鏡、以案為戒,自覺接受監督,知敬畏、存戒懼、守底線,保持對腐蝕、圍獵的警覺,抓好班子、帶好隊伍,從嚴管好自己、管好家屬,始終保持親清政商關係,牢固樹立領導幹部為民務實清廉的良好形象。

各級各地的會議中,除強調親清政商關係外,對於「加強政治建設」也都提出了要求。浙江省委會議強調,「加強政治建設」「善於從政治上觀察和處理問題」「必須對黨的政治紀律、政治規矩懷有敬畏之心」,並強調「要堅持新時期好幹部標準,堅持德才兼備、以德為先、任人唯賢,嚴格把好政治關、廉潔關,決不能讓政治上、廉潔上有問題的人蒙混過關、投機得逞。」

據相關媒體報道,早在今年2月,中央第四巡視組曾向周江勇等反饋了有關巡視情況,巡視發現杭州市委貫徹落實習近平總書記對杭州工作的重要指示批示精神還不夠有力,推動形成高質量發展新格局還有差距,一些重點領域權力運行監督制約還不到位,領導班子加強自身建設還有差距,黨建工作責任落實不夠有力等。

同時,巡視組還收到反映一些領導幹部的問題線索,已按有關規定轉中央紀委國家監委、中央組織部等有關方面處理。



●浙江省委會議強調,嚴格把好政治關、廉潔關,決不能讓政治上、廉潔上有問題的人蒙混過關、投機得逞。圖為早前市民在福建革命歷史紀念館參觀《中國共產黨風廉潔建設歷程展》。

三天打兩「虎」 今年21中管幹部落馬



●周江勇 資料圖片



●薛恆 網上圖片



中央紀委國家監委網站8月23日11時許發布消息,遼寧省政協原副主席薛恆涉嫌嚴重違紀違法,主動投案,目前正在接受中央紀委國家監委紀律審查和監察調查。

薛恆,男,漢族,1955年11月生,綏中人,1973年8月參加工作,1974年6月加入中國共產黨,在職研究生學歷。薛恆長期在遼寧工作,先後擔任過遼寧省民政廳廳長、黨組書記,丹東市委書記,營口市委書記等,2011年獲任遼寧省政府副省長,其間曾於2011年至2013年兼任省公安廳廳長、黨委書記,2016年任遼寧省政協副主席。

三天之內,中央紀委國家監委連打兩「虎」。

就在8月21日晚間,中央紀委國家監委網站發布消息稱,浙江省委常委、杭州市委書記周江勇涉嫌嚴重違紀違法,目前正在接受中央紀委國家監委紀律審查和監察調查。

隨著薛恆、周江勇被查,今年落馬的中管幹部增至21人。

其中,今年年初被通報落馬的遼寧省政協原副主席李文喜,曾擔任過9年的遼寧省公安廳廳長。

公開資料顯示,李文喜於2002年出任遼寧省公安廳廳長,2008年任遼寧省政協副主席,繼續兼任省公安廳廳長。2011年,遼寧省十一屆人大常委會第二十二次會議通過,免去李文喜的遼寧省公安廳廳長職務。李文喜已達到省公安廳廳長任職年齡界限,專任省政協副主席。

另外值得一提的是,今年8月12日,遼寧省紀委監委發布消息稱,瀋陽市副市長,市公安局黨委書記、局長楊建軍涉嫌嚴重違紀違法,目前正在接受紀律審查和監察調查。稍早前的5月28日,曾任瀋陽市公安局黨委委員、副局長的孟輝,在丹東市副市長、市公安局黨委書記、局長的崗位上宣告落馬。

●澎湃新聞

會計師業迎強監管 嚴打財務造假

香港文匯報訊 綜合中新社及海外網報道,中國國務院辦公廳23日對外公佈《關於進一步規範財務審計秩序促進註冊會計師行業健康發展的意見》(下稱《意見》),提出了規範財務審計秩序,促進註冊會計師行業健康發展的總體要求、工作原則、具體措施。《意見》要求加強對從事證券業務的會計師事務所的監管,對會計師事務所和上市公司要從嚴監管,依法追究財務造假的審計責任、會計責任;加強財會監督大數據分析,對財務造假進行精準打擊。

抓緊修訂會計法

中國註冊會計師行業規模不斷擴大,服務範圍不斷拓展,行業發展總體向好。據財政部有關負責人(下稱負責人)介紹,截至2021年7月底,全國共有執業註冊會計師11.1萬人,會計師事務所8,782家,行業年度業務收入超過1,000億元人民幣,為全國4,000多家上市公司、1萬多家新三板企業和400多萬家企業事業單位提供審計鑒證和其他業務服務,並深度參與「一帶一路」建設,為1.1萬中國企業

在全球200多個國家和地區設點布局提供專業支持。

對於存在的會計師事務所「看門人」職責履行不到位、行業監管和執法力度不足、行業治理水平有待進一步提升、事中事後監管手段有待進一步創新等問題,《意見》要求,守住誠信操守底線,築牢法律法規紅線,提出誠信為本、質量為先,從嚴監管、從嚴執法等5項原則,並從依法整治財務審計秩序、強化行業日常管理、優化執業環境和能力等三方面提出12項主要任務。

《意見》指出,要制定註冊會計師行業基礎性制度清單,及時跟進健全相關制度規定,建立健全制度化、常態化的長效機制。抓緊修訂會計法,加快推進註冊會計師法修訂。加強監管類制度,優化服務類制度。要出台會計師事務所監督檢查辦法,突出檢查重點,提高檢查頻次,嚴格處理處罰。

中國註冊會計師協會(中註協)負責人表示,《意見》的出台有利於解決短期突出問題,推動解決基礎性長期性體制性機制性問題;有利於加強行業日常監管,改善行業執業環境;有利於加強行業職業道

德建設和行業能力建設。中註協將推進落實註冊會計師掛名執業、超出勝任能力執業、網絡售賣審計報告等專項整治工作要求,對存在違規行為的會計師事務所和註冊會計師依規作出行業懲戒。

強化會計師事務所內部治理

《意見》提出,引導會計師事務所強化內部管理。堅決糾正違反職業規範和道德規範的重大問題,嚴厲打擊會計審計違法違規行為,發現一起、查處一起,做到「零容忍」,曝光典型案例,樹行業正氣。

會計師事務所內部管理水平,直接影響註冊會計師執業質量。少數會計師事務所過於注重規模擴張,疏於內部治理,存在一定「山頂主義」「分灶吃飯」現象,持續發展的根基不穩,埋下了風險隱患。財政部有關負責人(下稱負責人)介紹,近年來發生的審計失敗案例,多與會計師事務所內部治理出現問題,導致質量控制流於形式有關。財政部將制定出台會計師事務所一體化管理辦法,加強檢查評估並納入綜合排名,通過樹立典型推動一體化管理。

陝西強降雨 漢江現洪水

香港文匯報訊 據中新社報道,21日以來,陝西出現大範圍強降雨過程,27個縣區降雨量大於100毫米,強降雨致該省部分地方電力、通訊、交通等受影響。此輪降雨過程中,漢江出現今年第1號洪水。截至23日,受災各地的搶險救災工作正有序進行。

在此輪降雨過程中,陝西勉縣大部遭受特大暴雨,最大降雨量237.7毫米,最大小時雨量72.5毫米,為勉縣有氣象監測數據以來極值。該縣受災人口達9.75萬人,農業、交通、電力、通訊、水利等設施損毀嚴重,城區約6萬人供電供水困難,漢惠渠北幹渠西渠段決口15米,水流經農田進入城區,城區部分地段積水嚴重,最深達60厘米左右,千餘輛汽車被淹。

此外,受強降雨影響,陝西安康多地不同程度發生洪澇災害,土豆、玉米、烤煙等農作物受損,河堤、橋樑、道路等基礎設施損毀。安康漢陰縣多個村電力中斷,通信受影響,北部山區鎮受災嚴重,出現滑坡、塌方等地質災害,多條道路出現交通中斷,縣城城區部分地段出現內澇。

災情發生後,漢陰縣立即開展生產自救,清除路障,疏通河道,搶修通訊、電力等基礎設施,安置受災民眾。

安康鐵路公安處稱,22日早上陽安鐵路下行線漢陰至石泉區間發生多處塌方,線路臨時中斷,多趟列車臨時或折返,其中一列車在池河臨停達16個小時。上千名旅客在安康、漢陰等火車站滯留。22日晚,西鄉境內陽安鐵路上行線一處因下雨造成左側邊坡山體鄉村公路發生嚴重移位險情,西鄉至石泉區間線路封閉。經搶修,目前陽安鐵路線上下行已全部恢復通行。

預計未來幾日內,陝南部分地區還將出現局地大暴雨。



●陝西省漢中市勉縣受強降雨影響,武警漢中支隊官兵轉移被困群眾,清除淤泥。網上圖片

科技部全社會徵集顛覆性技術研發建議

香港文匯報訊 據新華社報道,為提升中國重大科技創新方向前瞻布局能力,科技部近日面向全社會廣發「英雄帖」,開展顛覆性技術研發方向建議徵集工作。對於符合條件的建議,將按程序納入建議庫,為相關任務部署提供支撐。

顛覆性技術,屬於一種另闢蹊徑的革新,具有重塑人類生活、工業生產、商業

消費模式的革命性意義,是科技創新的重要突破口。

本次建議徵集主要瞄準經濟社會高質量發展的重大科技需求,突出顛覆性技術突破性、產業變革性及巨大市場潛力等特性,重點徵集可能在未來一段時間內產生重大突破,並能夠帶來產業升級換代或具有巨大市場潛力的顛覆性技

術。

科技部有關負責人表示,此次徵集將緊扣「顛覆性」特徵,着力突破傳統科研理念和範式,探索建立符合顛覆性技術創新特點和規律的項目發現、遴選和資助機制,發現並扶持一批開展顛覆性技術創新的優秀人才和創新團隊,培育創新文化。